

Квартиры в ряде регионов дорожали вдвое быстрее, чем в столице



Шон Бин: «Будучи актером, я обречен вглядываться в людей»



Александр Горшков о подготовке фигуристов к чемпионату мира

08

13BECTIA

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 МАРТА 2012 ГОДА

Подписные индексы 50050, 34333 www.izvestia.ru

DJIA 12922.00

95-й год издания

№ 43 (28550)

Выходит с марта 1917 года

NASDAQ 2988.34

MMB5 1597,38

PTC 1711.56

НЕФТЬ BRENT 125,18

ЗОЛОТО 1711,50

€/РУБЛЬ 38,7691

\$/РУБЛЬ 29,5406 ▼

УЭК будет не простой, а «золотой»

Универсальную электронную карту изготовят из самого дорогого вида пластика

Юлия Полякова

В российских регионах проходят тендеры по выбору производителей универсальной электронной карты (УЭК). По мнению экспертов, справиться с заданием смогут единицы. Основная причина — УЭК предполагается изготавливать из дорогого и сложного в обработке вида пластика — поликарбоната (РС). А традиционно в карточной индустрии применяется поливинилхлорид (PVC), который в 3-4 раза дешевле.

По оценке Ильи Меркулова, директора по развитию компании «Розан Файнэнс» — круп-

ного производителя пластиковых карт, обычная банковская карта из PVC стоит около 10 евроцентов, а аналогичная «болванка» из поликарбоната сушественно больше — 30-40 евроцентов. К тому же для производства карт из РС требуются особые технологии и оборудопроизводства карточек из этого материала у российских изготовителей небольшой.

Использование РС предусмотрено техническими требованиями к УЭК, утвержденными федеральным правительством Этот материал даже в мире редко применяется для изготовления пластиковых карт, и его использование должно быть обосновано областью их применения. Производители настаивают, что УЭК — как раз тот самый случай.

Универсальная карта должна прослужить владельцу не менее пяти лет с учетом активной эксплуатации, с сохранением своих потребительских свойств и не теряя внешнего вида, комментируют представители другого крупного производителя пластиковых карт — компании «НоваКард».

А обычные карты, по словам заместителя генлиректора конкурирующей структуры -

ФГУП «Гознак» Виктора Барилкина, прихолят в неголность максимум за три года.

- Нельзя забывать, что УЭК может выполнять функции документа, удостоверяющего личность, поэтому такой карте должен быть обеспечен длительный срок службы, — утвержда-

Илья Меркулов из «Розан Файнэнс» также отмечает, что поликарбонат — износостойкий материал, который используется в мире для изготовления средств идентификации личности, например, водитель-



Продолжение на стр. 03 Изготовителей новых карт ждет солидный заказ

Россия изобретет порох заново

Денис Тельманов

К 2016 году Россия планирует полностью переоснастить пороховые заводы для производства нового качественного пороха. Как рассказали «Известиям» в Минпромторге, для этого на заводах полностью заменят оборудование - поставят новые компактные печи, сушилки и автоклавы для формирования микросмесей. Старое оборудование придется выбросить или продать. А площадь производств после модернизации значительно уменьшится, что привелет к высвобождению земель пороховых

- Создание производств на новых промышленных площадках в настоящее время прорабатывается. Все НИОКР по разработке новых рецептур порохов и технологий их производства выполняются силами российских специалистов. сообщили «Известиям» в Минпромторге, подтвердив, что порох, который сейчас выпускается российскими предприятиями, сильно устарел.

Вице-премьер по ОПК Дмитрий Рогозин ранее заявлял в Совфеде, что российский порох не соответствует мировому уровню, во многом из-за этого страдает качество российского стрелкового оружия и артиллерийских установок.

Те виды пороха, которые сейчас производятся в России, делаются по технологиям 1970-х годов, и они значительно устарели. Их низкая энергетика снижает эффективность стрельбы, а чувствительность к внешним воздействиям попросту опасна — пожары на складах во многом вина старых видов пороха, - рассказал главный редактор отраслевого журнала «Арсенал» Виктор Мураховский.

По его словам, особенность новых технологий в создании микросмесей различных веществ. Благодаря этому достигаются высокие показатели энергетики и устойчивость к внешним воздействиям. Речь идет о так называемой «тонкой» химии, использующей нанотехнологии, где дозировки измеряются тысячными долями процентов. Микроскопические добавки строго определенного количества вещества существенно меняют свойства порохов — нынешнее производство такой точности не позво-

В Минпромторге «Известиям» сообщили, что сейчас прорабатывается вопрос создания новых площадок по производству пороха, поскольку действующие заводы оказались в зоне городской застройки. В ведомстве не исключают, что модернизирована будет только часть заводов, остальные будут перепрофилированы или закрыты.

Внедрение новых компакт ных технологических линий повлечет за собой сокращение территорий существующих промышленных площадок, самые крупные из которых -Тамбовский и Казанский заводы. Там грядущие изменения

комментировать отказались. Ожидается, что к 2016 году Минобороны должно снизить объемы госзаказа по пороху в пять раз — в год предприятия должны будут производить 20-30 тыс. т нового пороха.

Арбатский митинг раскололся



Старожилы Нового Арбата помнят мероприятия совсем другого масштаба

Петр Козлов

Численность митингов честные выборы» идет на спад: 10 марта на Новый Арбат пришли не 50 тыс. человек, как заявляли организаторы, а около 10 тыс. Другим неожиданным итогом стал раскол среди участников прямо в ходе митинга.

Малочисленность акции на Пушкинской площади активисты митинга объясняли будним днем и морозом. Арбатская акция прошла в выходной день при великолепной погоде.

То, что митинг на Новом Арбате не будет многочисленным, полицейские как будто знали заранее. На станции метро «Киевская» спокойно расхаживали несколько людей в форме. еще трое дежурили в вестибюиз представителей МВД. Корреспондент «Известий»

попытался разобраться, в чем же истинная причина падения интереса москвичей к уличным акциям. Ощущение, что протест-

ная активность может пойти на спад, действительно есть. Организаторам стоило бы предлагать людям больше креатива. Например, что-то наподобие акции «Белое кольцо». А скоро вообще лето — у людей начнется дачный сезон, - поделился своими мыслями мужчина, представившийся псевдонимом Дик.

 Протестное движение волнообразное. Думаю, оно сейчас пойдет на спад. Если бы в его основе лежали экономи-

Юридический департамент Цен-

тробанка, который возглавляет

Сергей Голубев, разгребает по-

следствия махинаций в кре-

дитных организациях, отвеча-

ет за ошибки самого регулято-

ра. В его компетенции — судеб-

ные процессы, проверки закон-

ности деятельности банков, раз-

работка документов, влияющих

на функционирование финан-

сового рынка страны. Коллеги-

юристы в феврале удостои-

ли юридический департамент

ЦБ самой престижной награ-

ды в правовой отрасли — пре-

мии «Фемида». О работе депар-

тамента СЕРГЕЙ ГОЛУБЕВ рас-

сказал корреспондентам «Изве-

стий» Юлии Поляковой и Анне

Калединой.

ле на выходе. «Наших достаточ- ческие проблемы, людей было но», — заверил «Известия» один бы больше. А так как тенденции в макроэкономике пока позитивны, людьми двигают сейчас только политические мотивы, - изложил свою версию активист Андрей.

На вопрос, чего хотелось бы увидеть и услышать самим митингующим, пришедшие на Новый Арбат отвечали неуве-

– Сейчас людям нужно включаться в проекты наподобие «Гражданина наблюдателя», собирать подписи и, может быть, инициировать референдум по основным вопросам, возможно, поставить вопрос о переходе к конституционной республике, — предположил другой посетитель акции.

Продолжение на стр. 02

Развитие инноваций в госкомпаниях отстает от плана

Мария Жебит

Финансирование инновационных программ, которые осуществляют крупнейшие компании с государственным участием, в прошлом году оказалось на 70 млрд рублей меньше, чем ожидалось, и составило 90% от запланированного. Некоторые компании недовыполнили план по инновациям на 70%. Программы инновационного развития уже приняли 47 крупнейших госкомпаний, уточнил источник в Минэкономразвития. Они рассчитаны на работу у кого до 2015-го, а у кого — до 2020 года. Всего в прошлом году на инновационные программы было потрачено 634,3 млрд рублей, хотя планировалось 702,9 млрд. При этом предприятия оборонного комплекса и добывающих отраслей план перевыполнили — на 11 и 8% соответственно. Самыми отстающими стали авиация и общее машиностроение. В первом случае на инновационные программы было направлено 33,7 млрд рублей при плане в 45,3 млрд рублей. В общем машиностроении план выполнен всего на 64% — было потрачено на инновации 58,8 млрд рублей,

хотя ожидалось 91,7 млрд рублей. «Ростехнологии», ФСК «ЕЭС», ОСК, ОАК не смогли профинансировать свои программы полностью из-за того, что получили меньше доходов, чем рассчитывали. Как говорит чиновник Минэкономразвития, некоторые корректировки пришлось вносить из-за пересмотра параметров бюджета.

Продолжение на стр. 04

Нефтяники ГОТОВЯТСЯ к подорожанию топлива

Мария Парфенова

Пришла весна, а с ней подходят к концу договоренности нефтяников с чиновниками о неповы-

шении цен на топливо. Сами нефтяники в своих прогнозах ссылаются на объективные рыночные факторы, хотя официально предпочитают не комментировать. Так, источник в одной крупной нефтяной компании говорит, что они ориентируются на спрос, а поскольку весна — традиционно время его повышения, то есть основания предполагать и рост цен. В другой компании также говорят, что если будут предпосылки для повышения, то цены, конечно, вырастут. Но пока таких предпосылок нет.

Представитель компании «Лукойл», отказавшись комментировать договоренность с Минэнерго, которая «документально ничем не подтверждена», полагает, что в ближайшее время можно ожидать роста цен на нефтепродукты. Основную роль здесь играют три фактора. Во-первых, весной заканчивается традиционное зимнее падение спроса.

Продолжение на стр. 04

Торможение в Поднебесной

Анна Полюхович

Заявления экономистов о неизбежности «второй волны» мирового кризиса получили еще одно подтверждение. По итогам февраля торговый дефицит Китая почти достиг \$31,5 млрд — мак-

По данным таможенного управления страны, в прошлом месяце экспорт товаров из КНР увеличился лишь на 18,4% (против предсказанных аналитиками 31,1%) до \$114,47 млрд, тогда как импорт вырос почти на 40%, приблизившись к \$146 млрд. Поднебесная традиционно снижает внешнеторговую активность в феврале, когда отмечается китайский Новый год. Однако на сей раз негативный эффект от следования традициям усилился за счет взлета мировых цен на

нефть (во многом обусловленного эмбарго на поставки иранских углеводородов) и финансовых проблем Евросоюза — одного из ключевых партнеров Китая. За год поставки китайских товаров в ЕС увеличились всего на 2,2% Рост китайского экспорта в США составил 22.6%

О том, что внешнеторговые ки властей. В марте премьер Госза восемь лет снизил прогнозы ние ролей в мировом хозяйстве таково, что даже незначительное ки с большой долей вероятности

СТРАНЫ С НАИБОЛЬШИМ ДЕФИЦИТОМ ТОРГОВОГО БАЛАНСА $(2011 r_{-})$ **Индия** 136,5 сша 562,8

«Дробление вкладов — это чистой воды хищение»

симального значения с 1989 года.

проблемы Китая носят не только сезонный характер, свидетельствуют и экономические выкладсовета КНР Вэнь Цзябао впервые роста ВВП до 7,5%. Распределезамедление китайской экономиможет привести к рецессии других, завязанных на нее экономик В том числе и российской.

Сергей Александрович, вы прогремели на всю страну, заявив на лекции в Санкт-Петербурге, что Сбербанк нужно приватизировать как можно быстрее из-за конфликта интересов с собственником. Не может быть в одном лице и главный акционер, и регулятор. Сейчас Сбербанк жалуется, что на сайте ЦБ появилась информация о санкциях к нему за нарушения законодательства по противодействию отмыванию...

В Санкт-Петербурге были изложены принципы деятельности любого регулятора, в том числе ЦБ. О последних событиях — есть закон о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации. В силу его мы обязаны раскрывать данные о привлече-



нии кредитных организаций к административной ответственности за нарушение законодательства о противодействии отмыванию доходов, полученных преступным путем. Эти данные соответствующим подразделением ЦБ размещаются на нашем сайте в самом общем виде: формально констатируется факт привлечения к ответственности за нарушение ст. 15.27 КоАП РФ

Сбербанк считает, что в случае публикации сведений о предупреждении или штрафе имеет смысл раскрыть и причину, по которой банк привлечен к ответственности. Ведь западные инвесторы внимательно следят за такой информацией и делают неверные выводы о том, что какая-либо кредитная организация занимается отмыванием средств. Им в глаза бросается ключевое слово — «отмывание».

— А вы как считаете? Здесь важно учитывать правовые аспекты. Само по себе отмывание, то есть легализация преступных доходов, - уже

уголовное преступление. В случае же с кредитными организациями речь о нем не идет. Ведь закон 115-ФЗ говорит о противодействии отмыванию и носит превентивный характер. Деятельность банков, согласно этому нормативному акту, направлена именно на противодействие и состоит в выполнении различных требований: организовать внутренний контроль, сообщать в Росфинмониторинг о ряде операций в конкретные сроки. Вот здесь и происходят те самые нарушения, за которые наказывает КоАП. В основном по разным причинам нарушаются сроки представления информации в Росфинмониторинг. Сейчас в закон даже внесли изменения, которые их

— Вы готовы пойти навстречу крупнейшему банку страны?

У крупных банков при огромном обороте документов существует большая вероятность совершения ошибки. Поэтому мы готовы пойти кредитным организациям навстречу и пусть кратко, но сообщать, за что применено административное наказание. Будет сразу видно, что ни о каком отмывании речи не идет.

Изменения уже готовятся

или они в стадии обдумывания? Нечего особенно обдумывать. Если кредитные организации, в том числе Сбербанк, согласятся, то будем раскрывать. Внутренняя готовность издать соответствующий акт у ЦБ уже есть.

Продолжение на стр. 04